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UVOD 
O njihovim ratovima više ne izveštava niko. Sebe zovu vojnicima, dok ih ostatak sveta smatra, sasvim 
opravdano, teroristima, ili, što zapravo znači isto, ubicama skrivenim iza ideologije. Svoju borbu vode kako 
u prašumama, tako i u sređenim državama čije temelje ne može uzdrmati ništa. Ko su revolucionari 
današnjice, ratnici čudnih ideala i krvavih metoda? Najčešće zločinci s oreolom heroja. Ljudi koji su 
izgubili iluzije o pravu i potražili pravdu silom. I u toj potrazi prešli crtu između dobra i zla. Izvan, iznad, ili 
mimo zakona, na meti vlada koje ne oklijevaju primijeniti protiv njih jednako surove metode i sredstva za 
obračun, imaju samo jednu zajedničku stvar: žele promeniti svet, tuđom krvlju i po svojoj viziji. 
Ko je mogao, slušajući o nadolazećem napretku čovečanstva, uopšte pomisliti na nešto kao što je 
terorizam? Zar se nismo svi nadali vrlom novom svetu na pragu 21. veka, novom dobu blagostanja i mira? 
Ili su to bile tek puste želje, stvorene pod uticajem onih koji su želeli naše glasove kako bi zagospodarili 
svetom? Nismo ni sanjali da će se stvari toliko zakomplikovati i da ćemo nove naraštaje uvesti u svet 
nesigurnosti i terorizma. Najgore je što moćnici zamagljuju istinu te ne znamo tačno niti ko je terorist, niti 
zašto teroristi šire teror među nevinim ljudima. Ko zna, možda smo i mi u neku ruku odgovorni za tu 
pojavu možda smo i sami u svojem društvu teroristi. Ili je najbolje da za to okrivimo predsednika SAD-a? 
Predsednik Centra za istraživanja i studije menadzmenta, italijanski politolog o. Ennio Sebastiano 
Pintacuda kao uzroke terorizma vidi prezir ljudske osobe, iskoriscavanje naroda, iskorišcavanje njihovih 
resursa, saveze između moćnika koji marginaliziraju slabe nacije i drugo. Nego, terorizam, što je to? 
Sam pojam izveden je iz pojma teror. To je ''način borbe pojedinaca, političkih skupina i organizacija protiv 
postojećih društveno-političkih poredaka i političkih sistema zasnovan na primeni organiziranog nasilja: 
atentati, ubijanje predstavnika država i političkih sistema, vladajućih klasa, napadi na društvena dobra, 
sabotaže i drugo.'' 
U doslovnom smislu terorizam znači sejanje straha među političkim protivnicima. Iako politički nesvrhovit i 
moralno neopravdan jer dopušta sva raspoloživa sredstva, terorizam je u novije vreme postao vrlo 
popularan. Karakterisu ga različiti koreni i oblici – od rasne, verske, nacionalne i klasne nesnošljivosti, 
starog i novog anarhizma, pa sve do separatističkih progona i tendencija, a koriste se razni oblici nasilja: 
atentati, otmice, sabotaže,… 
Ali , treba reći kako je o terorizmu kao vrlo složenoj društvenoj pojavi, teško govoriti. Za potrebno 
višeslojno razmišljanje trebalo bi izdvojiti puno vremena, uporedno istraživati iz više oblasti i kritički se 
osvrtati na subjektivne i objektivne tekstove koji dodatno komplikuju posao. Jedno je, međutim, sigurno: 
terorizam je prisutan ovde i sada i opasniji je i krvaviji nego ikad pre. Osvrnimo se kratko na njegov razvoj. 
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